

花旗(台灣)銀行新聞稿

2020年10月16日(五)

花旗基金會與得勝者攜手 協助青年接軌校園與職場 因應新冠肺炎 推出一系列線上測量與課程

2020年受到新型冠狀病毒肺炎疫情影響，全球經濟與金融市場大受衝擊，連帶造成失業率大幅攀升，其中16-24歲的青年失業比例更是成人的2-3倍。若青年失業問題遲未獲得改善，不僅造成人力資源的損失，長期而言更將對社會和諧與國家經濟造成負面影響。有鑑於此，花旗基金會與得勝者教育協會合作推出「青年就業發展A計畫」，期盼能陪伴社會新鮮人成功就業，有效與職場接軌。

本計畫案是由一群具職場經驗、專業能力且有愛心的職涯導師，以一對一的方式提供職場新鮮人完整而深度的陪伴與協助，輔導關懷時程從三個月甚至長達一年。為了突破實體工作坊的時空限制，同時因應新冠肺炎疫情的發展，2020年更進一步規劃完整的測量平台及線上課程；此外再搭配雙週zoom線上互動式課程，有效解決線上學習單向傳播的問題，使學員的學習更具效率。

依據行政院主計處統計，20-24歲青年失業率為12.56%，高居失業族群之冠。進一步分析勞動部資料發現，青年初入職場失業三大原因為：「待遇不符期望」、「找不到想要做的職業類別」、「專業技能不符」，由此可知青年求職者普遍對職場環境與薪資條件認識不足，也相對缺乏職涯規劃，以及符合企業所需之專業技能。

花旗(台灣)銀行政府暨公共事務長暨發言人潘玲嬌表示：「花旗基金會長期關注青年就業與職涯發展，以及全球經濟發展等相關議題。為協助社會新鮮人順利從校園跨入職場，花旗基金會與得勝者教育協會於2018年9月起共同合作執行『青年就業發展A計畫』，兩年來協助近300位年輕人順利找到工作機會並穩定就業。由於有越來越多的年輕人追求多元專業，期待成為斜槓人才，今年的專案特別開立知識經濟與數位科技的相關課程，並協助年輕人與業界接觸，增加職場實務經驗。」

「青年就業發展A計畫」整體計畫涵蓋：「職業適性評量」協助青年釐清與找尋職涯方向，並透過「專案輔導機制」從履歷撰寫、面試技巧演練，以期增加年輕人求職自信心與面試成功機會，更重要的是「就業陪伴」，青年到職後仍由職涯導師持續陪伴三到六個月，幫助學員通過試用期、適應職場生活。

2020年「青年就業發展A計畫」在全台宣傳觸及500多位學員，共有330位學生參與此次活動，其中成功協助115位青年順利就業；另外針對有意從事自由接案的青年，亦輔導52位順利完成派案執行，兩者合計共165人，高達五成的學員透

過青年就業發展計畫，順利找到工作機會並穩定就業中。

學員黃宣信加入本計畫案時為大四學生，原本就讀人類發展與家庭學系，由於本科系的未來出路不符合個人期待，在系列職涯課程與輔導過程中，透過職涯導師的引導，發現個人對於「多媒體影音製作」深感興趣，並透過得勝者教育協會平台接案。過程中黃宣信除培養本身能力，同時更了解企業實際需求、並提前做好就業預備，最後藉由提案獲取企業青睞，畢業後順利進入音樂製作公司任職。

得勝者教育協會理事長黃臺珠表示：「二年多來透過本計畫的資源挹注，許多青年學子能及早探索、發現個人職涯目標進而設定個人發展計畫勇敢追夢；計畫執行過程中也發現部分青年學子，除了本科學能外也發展出其他職業技能，並利用『得勝者創新服務平台』為媒介與職場進行第一次接軌，合作過程中遇到問題，即有專業的師資進行諮商引導，適時陪伴鼓勵順利接軌職場穩定就業。」

未來得勝者教育協會更將秉持培育未來領袖的使命，持續與各大專院校合作並連結社區資源，讓更多有就業需求的青年學員得到適時幫助，並協助資源相對弱勢的青年接觸相關輔導課程，使其及早確立未來職涯方向，積極追求目標與夢想。

關於花旗

花旗是全球金融服務的領導品牌，在一百六十多個國家擁有約兩億名顧客。花旗向消費者、企業、政府及機構客戶提供各種金融產品和服務，業務範圍包括：消費金融與信用卡、企業金融與投資銀行、證券經紀服務以及財富管理。更多資訊請參考花旗網站 www.citigroup.com。

關於花旗基金會

花旗基金會矢志在全球服務我們所營運的社區，提供弱勢的個人與家庭各類機會，提昇經濟條件。在全球各地，花旗基金會提供了「微型企業融資與微型創業」服務，以幫助個人達到經濟上的自足；也協助「小型且成長中的企業服務」協助經濟擴展與創造就業機會。另外，還有「教育」工程幫助年輕一代邁向個人與事業上的成功。「金融理財教育」則協助個人在做出與財務有關的決策時，能有充分的資訊。我們還有「環境永續發展」計畫，聚焦於能兼顧增加就業機會、刺激經濟成長與保育環境的永續事業。更多資訊請參考以下網址：
<http://www.citifoundation.com/>